

統促會批「佔」失人心 要求「離譜」抗中央

盧文端黃英豪姚志勝呼籲立即停止違法行為



中國和平統一促進會香港總會昨日在上環擺設街站，理事長盧文端、會長黃英豪、執行會長姚志勝等出席。

香港文匯報訊(記者 鄭治祖)「保普選反佔中」大聯盟舉行的「還路於民 恢復秩序 維護法治」支持警方執法簽名大行動今日結束。中國和平統一促進會香港總會昨日在上環擺設街站，理事長盧文端、會長黃英豪、執行會長姚志勝等出席。他們批評「佔領」行動與民為敵，不得人心，而學聯要求全國人大常委會撤回就香港政改問題作出的決定，已超出政治現實，「離譜」。他們又呼籲示威者立即停止違法行為，「搞完破壞，想建設返就好難。」

統促會昨日上午在上環擺設街站，盧文端、黃英豪、姚志勝，和副會長陳建強、鄭蘇薇、陳青東等30名成員出席，統促會屬會「兩岸和平發展聯合總會」及「大中華會」亦有參加，他們高叫「支持警察」、「還路於民」等口號，促請警方嚴正執法，盡快清場。

盧文端：百萬簽名顯民意清晰

統促會理事長盧文端在接受香港文匯報訪問時表示，大聯盟短短一星期已收到過百萬個簽名，證明反「佔中」的民意十分清晰，如「佔領」者仍不撤離，將會被市民唾棄。他並批評「佔領」者視法庭頒布的禁制令如無物，嚴重衝擊法治精神。一旦離開了法治，民主自由就會變成無法無天。

他續說，學聯要求人大常委會撤回有關香港政改問題的決定，已超出了政治現實，「離譜」，並質疑此舉是要挑戰國家主權，「人大常委會是最高權力機關，要求它撤回決定，實際上就是挑戰國家主權的行為。」

黃英豪：「佔領」逾月港人極反感

統促會會長黃英豪強調，爭取任何訴求，都要顧及其他市民的正常生活。自己的高字樓位

於金鐘海富中心的「佔領區」，直接受到「佔領」行動影響，他82歲的父親每日要多花15分鐘才能上班，對日常工作帶來很大不便。他坦言，持續逾月的「佔領」已令香港市民十分反感，故促請學生及示威者在「迷霧裡看清一點」。

他續說，民主不能解決所有問題，而「搞完破壞，想建設返就好難」，香港市民應給予特區政府時間去工作，以解決經濟、民生等深層次問題。

姚志勝：挺警執法盡快清場

統促會執行會長姚志勝則直斥「佔領」與民為敵，不得人心。「佔領」行動堵路破壞香港國際金融中心的地位，不利營商。他全力支持警方依法執法，盡快清場，並促請示威者還路於民，恢復秩序，令香港市民可重過正常生活。

清路障遭起底 失業男圖死諫

被迫退出經營多年美容院 攀出外牆危坐石墜抗議

香港文匯報訊(記者 杜法祖)因不滿「佔旺」示威者強霸道路，非法阻街，並於日前曾到旺角「佔領區」清拆路障的一名男子，疑事後竟遭「佔旺」支持者在互聯網上大起底，惡言圍攻，其經營多年的美容院更獲獲大量滋擾電話而被迫退出，事主忍無可忍，昨日在旺角「佔領區」一座大廈攀出外牆，危坐石墜圖以死作出控訴，拯救人員趕赴現場一度受到非法路障影響，幸事件擾攘1個多小時後，終能將事主勸回安全位置送院檢查，未釀成悲劇。

圖以死控訴「佔旺」者暴行徑的男士姓石(39歲)，人稱「阿Man」，報稱曾經任職警員長達12年。昨日下午兩時許，「阿Man」突在旺角「佔領區」彌敦道616號望角大廈9樓一店舖攀出外牆，危坐石墜，雙腳懸空，險象環生，他不時情緒激動地向樓下的示威者大叫大嚷，場面危險，店舖職員見狀，恐他隨時墮樓喪生，慌忙報警求助。

消防車白車受阻阻路費時

警方接報立即調派附近警員趕往大廈調查，同時消防處亦派出消防車及救護車趕往現場增援，惟現場附近路面因被示威者路障所阻，救護車輛未能直接順利駛入，結果要浪費時間繞道兜路始能到達現場，其間更有救援人員為免阻延救人，須徒步前往。

現場所見，有逾百名市民及疑是「佔中」者圍觀，令救援人員忙於救人，又要控制人群，及搬走大量非法霸佔馬路的帳篷及非法示威物品，以騰空路面放置救生氣墊救人，場面一度混亂。

「佔旺」者圍圍「扮嘢」「抵死」

擾攘約1個多小時，警員經與「阿Man」交談了解情況，安撫情緒後，於下午3時許成功將他勸服，帶回室內安全位置，再由救護車送往廣華醫院檢驗。在「阿Man」送院期間，不少「佔旺」示威者圍觀並對「阿Man」冷嘲熱諷，質疑他「扮嘢」、「抵死」等，而躺在擔架上的「阿Man」激動地喊，「多謝你哋，令我冇咗份工！」。有示威者則在得悉企跳為「阿Man」後，露出涼薄的笑容。

據現場消息稱，男事主自稱不屬於任何政黨或團體，離開警隊後與友人合資開設美容院，因不滿「佔旺」者強霸道路，非法阻街行為，嚴重影響市民生活及生計，遂在日前自發到旺角「佔領區」清拆路障，詎料隨後竟被「有心人」針對，在互聯網上大起底，留言大肆人身攻擊之餘，連其經營的美容院亦不斷接獲電話騷擾，至近日他被迫退出美容院業務停止工作，終在忍無可忍下，始以激烈行動作出「抗議」。警方將事件列作「有人在危險位置」處理。



圖為案發現場大廈外牆。

消防員搬走大量非法霸佔馬路的帳篷及非法示威物品，以騰空路面放置救生氣墊救人，場面一度混亂。



一名男子在旺角企跳，獲救後哭訴自己因「佔旺」而無業。網上圖片



一名「佔旺」少女得悉企跳時，竟掩嘴偷笑，其涼薄令人心寒。網上圖片

網絡非「無王管」 許sir：夠料即執法

香港文匯報訊(記者 郭兆東)「佔領」示威者通過網絡「起底」並號召支持者騷擾被「起底」的警員甚至家屬，私隱專員公署前日對此表示關注。警察公共關係科總警司許鎮德昨日表示，警方自9月26日至今共拘12人，涉嫌干犯有罪罪及不誠實使用電腦。他提醒，網絡並非「無王管」，警方會按法例及守則在有足夠證據時執法。

許鎮德昨日在例行記者會上強調，警方尊重網上言論自由，但提醒任何人網絡並非「無王管」，大部分現行法例均適用於網上行為，任何人涉嫌違法行為需負上刑責，警方會按法例及守則，要求互聯網供應商提供資料，在有足夠證據會執法。

違法蔓延 2人涉刑毀襲警被捕

香港文匯報訊(記者 郭兆東、杜法祖)警方認為「佔中」現場的不守法行為有蔓延跡象，情況令人憂慮。警察公共關係科總警司許鎮德昨日表示，前晚11時，警方在旺角拘捕1名涉刑毀的46歲女子。昨日凌晨，旺角因有人涉襲警及推跌警員，警方拘捕1名35歲男子，並交由旺角警區刑事調查隊處理。

反對「佔領」的「愛港之聲」召集人高達斌昨日凌晨兩時許現身旺角「佔領區」，在彌敦道678號對開突被數十名支持「佔領」的示威者圍出及包圍，爆發激烈爭執及推撞，多名警員到場試圖將雙方分開及維持秩序。

由於現場有人情緒高漲，最後警員決定將高達斌帶上警車護送離開，惟仍被大批示威者阻止離開，

混亂間一名男子突遷怒警員，出手襲擊一名警員，另一名警員上前制止，詎料亦被對方推跌地上受傷，其他警員見狀迅將該名男子制服拘捕，隨後再召來救護車將兩名受傷同袍送往廣華醫院救治，案件交由旺角警區刑事調查隊第四隊跟進。

遇襲受傷的兩名男警員，一人的頸部及肩部被打傷，另一人則在被推跌時撞傷腰部，要由擔架床送往醫院救治。被捕的懷疑佔領者男子姓梁(35歲)，他涉嫌襲警被捕拘查。事件中高達斌顯露和平意願並無追究。

警察公共關係科總警司許鎮德(許Sir)昨日在例行記者會上表示，自「佔領」發生後，警方至今已拘319人，包括272男47女，涉公眾地方行為不檢、拒捕及襲警等，另有64男1女警員受傷。

他強調，旺角被非法霸佔地區較其他地區更危險，當中夾雜不同意見的激進及滋事分子，憂慮情況有機會惡化，並呼籲示威者不要做出違法及衝擊警方的行為。

旺角架綠網易引火蔓延

交通總部高級警司李國忠則指，彌敦道南北行一段被堵塞路段，出現16米乘9米，並離地兩米的綠網，綁着大廈竹棚，有關障礙物不足以讓緊急車輛通過，容易帶來危險。消防處副消防總長梁偉雄補充，有關圍網的接觸點綁着大廈棚架，阻礙緊急車輛出入外，一旦有大廈火警，火舌會循圍網蔓延開去，有關人員應盡快將圍網拆除。

冠忠旗下三巴入稟高院禁「佔鐘」

香港文匯報訊(記者 杜法祖)反對派「佔鐘」已逾月，冠忠巴士集團(0306)繼早前入稟法庭後，旗下3間巴士公司日前亦入稟高等法院申請禁制令，要求法庭禁止「佔領」者，繼續佔用中環大會堂對開的一段干諾道中，接連的一段夏愨道，及由夏愨道接駁金鐘道前往半山的一段紅棉路，將禁制範圍擴大，及要求頒令「佔領」者離開和禁止以障礙物堵塞道路。

冠忠上月入稟排期審理

冠忠巴士集團有限公司於上月聯同「中港澳直通巴士聯會」及公共巴士同業聯會，向高院申請臨時禁制令，促「佔領」者離開金鐘夏愨道16號至18號路段及附近被佔據的公路，及禁止佔領者再搭建障礙物堵塞道路。

是次申請禁制令的分別為冠忠遊覽車有限公司、灣仔跨境全日通有限公司及「中港通」旅遊有限公司。3張入稟狀均由立法會議員、律師謝偉俊處理。

冠忠遊覽車有限公司申請禁制令的路段，為夏愨道右轉紅棉路上半山的一段路。冠忠遊覽車有限公司代表莫先生

昨日表示，他們主要接辦校巴服務，將學生送到半山。因「佔領」影響，需兜路至西營盤西邊街，額外花一個小時才能到達半山，每天約有10輛大車、20輛小車受影響。

兜路礙接送400學生

他舉例說，其中一間學校有900名學生登記使用他們的服務，其中有400名學生直接受影響，故入稟希望開通夏愨道右轉紅棉路前往半山的路段。被問及損失金額的問題，他則指要到法庭才透露。

冠忠巴士集團的行政總裁兼執行董事黃焯安，透過電話回應指，上述3間公司均為冠忠集團的附屬公司，負責日常巴士服務，冠忠巴士集團有限公司則主要處理行政事務。由於案件已進入司法程序，不便作評論，但表示不會申請緊急開庭處理申請，案件將排期審理。

灣仔跨境全日通有限公司及「中港通」旅遊有限公司入稟，則要求禁制阻塞的路段，則介乎大會堂圖書館至愛丁堡廣場的干諾中東行線、愛丁堡至紅棉路之間的夏愨道東行線，及接駁夏愨道的一段紅棉路。

消防拆飛鵝山大帽山巨條免危險

香港文匯報訊(記者 郭兆東)繼獅子山後，飛鵝山及大帽山近日也被「佔中」支持者違法掛上大型標語。消防處昨日指出，經風評估後，標語會對行人山人士及附近駕車的市民造成危險，故出動消防員乘飛行服務隊直升機拆除。

就飛鵝山及大帽山近日被「佔中」支持者掛上「我要真普選」的大型標語，消防處昨日在例行記者會上表示，應漁護署要求，他們對飛鵝山的標語進行風險評估，並認為標語會對公眾帶來風險。

恐市民「專程去睇」懸崖拍照

他解釋，標語會對行人山人士及附近駕車的市民造成危險，恐怕標語會吸引到市民「專程去睇」，甚至有市民忽視危險到懸崖拍照，在考慮到市民安全，消防處決定拆除標語。行動中，他們共出動8名消防員，乘飛行服務隊直升機在昨日下午行動，行動歷時3小時，而標語已由漁護署處理。

梁偉雄強調，拆除標語是基於公眾安全的考慮，標語上的字眼並不是消防處的關注。懸掛在大帽山的標語其後同樣被拆。警察公共關係科總警司許鎮德指出，據警方了解，有關個案已達郊野公園條例，已由漁護署負責。

「佔鐘」區淪垃圾堆 累青年染肺炎



「佔鐘」區布滿垃圾。彭子文攝

香港文匯報訊(記者 鄭治祖)香港環境保護協會日前發表報告，指各「佔領區」衛生情況惡劣。食物及衛生局局長高永文昨日表示，一名曾在金鐘「佔領區」內留守的青年感染肺炎，現正留院治療。醫院經過過多番檢驗，暫時未能查出其感染的病毒或細菌。